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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
21.2. – 27.2.2011
Za jednání, které je v rozporu se zákonem, bude stát postihovat také firmy. Počítá s tím návrh zákona
o trestní odpovědnosti právnických osob, který na svém zasedání schválila vláda, sdělil Mediafaxu
zdroj obeznámený s jednáním. Návrh umožní trestat i takové skutky, při jejichž prověřování se
orgány činné v trestním řízení setkávají s výmluvou, že rozhodoval kolektivní orgán právnické osoby.
Firmy, které na to sázejí a pro které se porušování zákona stalo nemyslitelnou součástí podnikání, se
tak už nevyhnou trestu. "Zavedení trestní odpovědnosti umožní ukládat citelné sankce v případech,
kdy porušování zákonů je běžným standardem při činnosti firmy, například v oblasti ekologie,
nakládání s odpady apod., přičemž buď vůbec nelze zjistit konkrétní fyzickou osobu nesoucí trestní
odpovědnost, nebo to sice možné je, nicméně firma pokračuje ve svých nezákonných aktivitách,"
objasňuje se v předkládací zprávě.

 
Vláda

23. února 2011

Za protiprávní jednání budou pykat i firmy, rozhodla vláda
Za jednání, které je v rozporu se zákonem, bude stát postihovat také firmy. Počítá s tím návrh zákona
o trestní odpovědnosti právnických osob, který na svém středečním zasedání schválila vláda, sdělil
Mediafaxu zdroj obeznámený s jednáním. Návrh umožní trestat i takové skutky, při jejichž
prověřování se orgány činné v trestním řízení setkávají s výmluvou, že rozhodoval kolektivní orgán
právnické osoby. Firmy, které na to sázejí a pro které se porušování zákona stalo nemyslitelnou
součástí podnikání, se tak už nevyhnou trestu. "Zavedení trestní odpovědnosti umožní ukládat citelné
sankce v případech, kdy porušování zákonů je běžným standardem při činnosti firmy, například v
oblasti ekologie, nakládání s odpady apod., přičemž buď vůbec nelze zjistit konkrétní fyzickou osobu
nesoucí trestní odpovědnost, nebo to sice možné je, nicméně firma pokračuje ve svých nezákonných
aktivitách," objasňuje se v předkládací zprávě.

Vláda schválila nový výpočet důchodu
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání chválil nový výpočet důchodů, který se
dotkne lidí odcházejících do důchodu od letošního října. Mediafaxu to sdělil zdroj obeznámený s
jednáním s tím, že v návrhu se ještě udělají nějaké změny.

Trest uložený v jiném členském státě EU se v českém trestním rejstříku objeví automaticky
Občané Česka, které v budoucnu odsoudí soud některého z členských států Evropské unie, se musí
smířit s tím, že tuto skutečnost už doma nezatají. Novela zákona o Rejstříku trestů, kterou ve středu
schválila vláda, totiž počítá s tím, že tyto záznamy se v českém rejstříku objeví automaticky.

Vláda se postavila neutrálně k používání dokumentů v elektronické podobě ve sněmovně
Sněmovní tisky, které dosud poslanci dostávají v listinné podobě, by měly přejít jen do elektronické
formy, navrhuje to návrh změny zákona o jednacím řádu Poslanecké sněmovny. Vláda však k návrhu
zaujala na svém středečním zasedání neutrální stanovisko kvůli nízké legislativní kvalitě.



Vláda schválila zvýšení tarifních platů lékařů v nemocnicích
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání schválil nové platové tabulky, které
lékařům v nemocnicích mají zajistit o 5000 až 8000 korun měsíčně víc. Vláda tak potvrdila
memorandum uzavřené lékařskými odbory a ministrem zdravotnictví Leošem Hegerem (TOP 09)
minulý týden.

Poslanecká sněmovna

23. únoa 2011

Jednání o loteriích se zatím odkládá, rozhodl rozpočtový výbor
Projednání všech tří existujících novel loterijního zákona se odkládá na další schůzi rozpočtového
výboru. V mezičase poslanci připraví své pozměňovací návrhy, odsouhlasili si zákonodárci na
středečním jednání.

24. února 2011

K možnému nákupu polí a lesů cizinci nepřijal výbor pro evropské záležitosti žádné
usnesení
K novele devizového zákona, která umožňuje, aby pole a lesy v Česku kupovali i cizinci, se sněmovní
výbor nijak nevyjádřil. Komunističtí poslanci se pokusili doporučit zamítnutí zákona, ale nakonec
výbor ve čtvrtek žádné usnesení nepřijal.

Poslanci dostanou na zahraniční cesty 13 milionů, odklepl organizační výbor
Sumu zhruba 13 milionů korun schválil ve čtvrtek organizační výbor Poslanecké sněmovny na
zahraniční cesty jednotlivých výborů. Předsedové všech výborů souhlasili, že pokud úmluvu někdo
poruší, další cestu mu neschválí, řekl Mediafaxu místopředseda dolní komory parlamentu Lubomír
Zaorálek (ČSSD).

Senát

22. února 2011

Senátoři jednali o rušení poboček České pošty
Za šest let chce mít Česká pošta 4200 poboček, sdělili zástupci firmy na úterním jednání senátní
komise pro rozvoj venkova. Ze současných 3346 poboček si jich pošta chce ponechat 1600, 704
plánuje nahradit výdejními místy a tisícovku bude provozovat někdo jiný.

Prezident

21. února 2011

Prezident Klaus podepsal zákon o dani z přidané hodnoty
Ručení za nezaplacenou daň, opravy již přiznané a zaplacené daně u pohledávek za dlužníky, kteří
jsou v úpadku, zavádí zákon o dani z přidané hodnoty, který v pondělí podepsal prezident Václav
Klaus. Agenturu Mediafax o tom v pondělí informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

23. února 2011

Prezident Klaus vetoval zákon o centrálním úřadu práce



Prezident Václav Klaus ve středu vetoval zákon, podle kterého by měl být zřízen centrální úřad
práce. Hlava státu považuje návrh za nesystémový a nedomyšlený, zákon tak míří zpátky k
projednání do Poslanecké sněmovny.

EU

21. února 2011

České a slovenské výrobky dostaly ochranu EU, patří mezi ně špekáčky i lovecký salám
Čtyři masné české a slovenské produkty se dostaly na seznam výrobků, které chrání Evropská unie
(EU). Jedná se o lovecký salám, liptovský salám, špekáčky a spišské párky, informovala v pondělí
Evropská komise (EK).

23. února 2011

EK zahájila šetření ohledně plánu na restrukturalizaci ČSA
Evropská exekutiva zahájila vyšetřovací řízení, aby prověřila, zda je restrukturalizační plán Českých
aerolinií (ČSA) v souladu s unijními pravidly ohledně poskytování státní pomoci. Ve středu o tom
informovala Evropská komise (EK) ve svém prohlášení.

24. února 2011

Ministr Schwarzenberg a europoslanci hovořili o vízové povinnosti s Kanadou
O aktuálních otázkách evropské a zahraniční politiky hovořili ve čtvrtek v Praze ministr zahraničních
věcí Karel Schwarzenberg (TOP 09) a poslanci Evropského parlamentu za Českou republiku. Vyplývá
to z informací, které ministerstvo zahraničí poskytlo agentuře Mediafax.

27. února 2011

Ministerstvo financí zřejmě ukončí spor mezi Českem a Evropskou komisí
Vleklý spor mezi Českou republikou a Evropskou komisí (EK) ohledně regulace institucí
zaměstnaneckého penzijního pojištění by mohl brzy skončit. Agentura Mediafax v neděli získala
návrh zákona, který má český právní řád uvést do souladu s požadavky EK.

Pozn.:

Ústavní soudci rozhodnou o osudu balíčku úsporných opatření vlády do tří týdnů
22. února 2011 - Verdikt o žádosti poslanců ČSSD na zrušení balíku 18 novel zákonů o úsporných
opatřeních vlády by měl padnout do tří týdnů. Soudci musejí nyní analyzovat svědecké výpovědi
premiéra Petra Nečase a šéfky sněmovny Miroslavy Němcové (oba ODS), řekl v úterý Mediafaxu
generální sekretář ÚS Tomáš Langášek.

Lékařští odboráři organizováním hromadných výpovědí zákon neporušili
22. února 2011 - Státní zastupitelství pro Prahu 9 nezjistilo, že by se představitelé Lékařského
odborového klubu (LOK) organizováním hromadných výpovědí lékařů dopustili nějakého trestného
činu. Tím totiž nebylo ani samotné podání výpovědí lékaři, sdělila v úterý Mediafaxu státní
zástupkyně Eva Vycpálková.

Ústavní soud projedná stížnost na podzimní volby v Praze na konci března
23. února 2011 - Ústavní stížnosti na podzimní volby v metropoli projedná soud 29. března, řekla ve
středu Mediafaxu mluvčí soudu Jana Pelcová. Stížnost podali v prosinci loňského roku Strana



zelených (SZ), Evropští demokraté a Věci veřejné na údajně účelová pravidla komunálních voleb v
metropoli.

MMR připravilo Průvodce přechodem na tržní nájemné
24. února 2011 - Příručku, která má nájemníkům i pronajímatelům pomoci s přechodem na tržní
nájemné, připravilo ministerstvo pro místní rozvoj. Brožuru na čtvrteční tiskové konferenci
představil šéf rezortu Kamil Jankovský (VV). Příručka vysvětluje nové zákony a veškeré pojmy, které
je nutné v oblasti nájemného znát. Zaměřuje se i na věci, které mohou provázet případný soudní spor
o určení výše nájemného.

Ministr Kocourek a Milan Urban podepsali dohodu o spolupráci
24. února 2011 - Dohoda o koordinaci ekonomické diplomacie mezi hospodářským výborem
sněmovny a ministerstvem průmyslu a obchodu je na světě. Příslušné memorandum ve čtvrtek
podepsali ministr průmyslu a obchodu Martin Kocourek (ODS) a předseda hospodářského výboru
Milan Urban (ČSSD).

Nejvyšší soud vydal stanovisko, jež kvůli odškodnění obětí umožní zločincům zabavit
majetek
25. února 2011 - Nejvyšší soud vydal průlomové stanovisko, které zlepší možnost reálného
odškodnění obětí trestných činů. Agentuře Mediafax to řekl v pátek mluvčí NS Petr Knötig s tím, že
sjednocující názor Nejvyššího soudu umožní zabavit majetek zločinců a po zpeněžení jej použít k
odškodnění obětí. "Schválené stanovisko trestního kolegia Nejvyššího soudu ukládá, že nelze-li
zajistit finanční prostředky, které pachatel získal trestnou činností, pak je třeba zajistit jako náhradní
hodnotu pro odškodnění jakýkoliv jiný majetek pachatele způsobilý k zajištění, aniž by tento majetek
měl nějaký vztah ke spáchané trestné činnosti," řekl Knötig.

Budoucí penzijní systém umožní individuální spoření i podporu vlastních rodičů
25. února 2011 - Ze základních parametrů chystané penzijní reformy vyplývá, že budoucí penzijní
systém by kromě individuálního spoření, na kterém se vláda shodla minulý týden, měl zajistit dětem i
možnost přispět vlastním rodičům na důchod. Na této novince se shodla páteční porada
ekonomických ministrů.

ČNB: Na finanční trh budou od března dohlížet čtyři odbory místo pěti
26. února 2011 - Sekce dohledu nad finančním trhem České národní banky (ČNB) změní od 1. března
2011 vnitřní uspořádání.Počet odborů, které dohlížejí nad finančním trhem, se od března sníží o
jeden a budou již pouze čtyři. Odbory „dohledu“ se budou zabývat dohledem na dálku (tzv. off-site
supervision), odbory „kontroly“ budou vykonávat kontroly na místě (tzv. on-site supervision). Odbory
zabývající se „obezřetností“ se budou soustředit na dohled plnění obezřetnostních pravidel, jako jsou
například pravidla kapitálové přiměřenosti nebo solventnosti, zatímco odbory „odborné péče“ budou
dohlížet na soulad jednání finančních institucí s pravidly odborné péče vůči zákazníkům a ostatním
účastníkům finančního trhu.

Penzijní fond bude muset mít minimálně 50 tisíc klientů
27. února 2011 - Jednou z podmínek pro vydání licence pro provozování penzijního fondu bude počet
klientů přesahující 50 tisíc. V pořadu Nedělní partie na TV Prima to řekl ministr financí Miroslav
Kalousek (TOP 09).

Zdroj: Mediafax.cz

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů , judikatura, právo | www.epravo.cz

http://www.epravo.cz


Další články:
Rozhovor s JUDr. Veronikou Janoušek Rudolfovou, samostatnou advokátkou specializující se na
sportovní právo
Předběžné opatření jako nástroj ochrany vlastníka nemovitosti
Svěřenský fond v holdingových strukturách
Povolení kamerového systému s identifikací osob na letišti
Změna poddodavatele v průběhu zadávacího řízení
Environmentální tvrzení společností v hledáčku EU: Jak se vyhnout greenwashingu a obstát v
nové regulaci?
Transparentní odměňování
K osobnímu příplatku v platové sféře
Odvolání vedoucího zaměstnance z funkce a některé související otázky z HR praxe
AIFMD II v České republice: Schvalovací proces a co čeká investiční společnosti
Jak fungují plánovací smlouvy v reálných situacích (1. díl)

https://www.epravo.cz/top/clanky/rozhovor-s-judr-veronikou-janousek-rudolfovou-samostatnou-advokatkou-specializujici-se-na-sportovni-pravo-120796.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozhovor-s-judr-veronikou-janousek-rudolfovou-samostatnou-advokatkou-specializujici-se-na-sportovni-pravo-120796.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/predbezne-opatreni-jako-nastroj-ochrany-vlastnika-nemovitosti-120765.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/sverensky-fond-v-holdingovych-strukturach-120658.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/povoleni-kameroveho-systemu-s-identifikaci-osob-na-letisti-120753.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zmena-poddodavatele-v-prubehu-zadavaciho-rizeni-120746.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/environmentalni-tvrzeni-spolecnosti-v-hledacku-eu-jak-se-vyhnout-greenwashingu-a-obstat-v-nove-regulaci-120769.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/environmentalni-tvrzeni-spolecnosti-v-hledacku-eu-jak-se-vyhnout-greenwashingu-a-obstat-v-nove-regulaci-120769.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/transparentni-odmenovani-120656.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-osobnimu-priplatku-v-platove-sfere-120764.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odvolani-vedouciho-zamestnance-z-funkce-a-nektere-souvisejici-otazky-z-hr-praxe-120751.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/aifmd-ii-v-ceske-republice-schvalovaci-proces-a-co-ceka-investicni-spolecnosti-120655.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jak-funguji-planovaci-smlouvy-v-realnych-situacich-1-dil-120605.html

